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１ 調査の目的 

千歳市の子ども・子育てに関する実態とニーズを把握するため、小学校就学前の子ども及び小学生

の保護者を対象とするアンケート調査を実施しました。 

 

調査票の種類 対象者 

就学前の子どもの保護者用 （平成 30 年 4 月 1 日現在）市内在住の就学前の子どもの保護者 

小学生の保護者用 （平成 30 年 4 月 1 日現在）市内在住の小学生の保護者 

 

２ 調査の方法 

調査は、配布・回収ともに郵送により実施しました。 

 

３ 調査期間 

平成 30 年 12 月 7 日から平成 31 年 1 月 7 日で実施。 

※1月 7日以降に返送された調査票は、可能な限り集計に含めることとしました。 

 

４ 回収数と回収率 

調査票の種類 配布数 回収数 回収率 

就学前の子どもの保護者用 1,500 票 762 票 50.8％（52.4％） 

小学生の保護者用 1,500 票 833 票 55.5％（45.8％） 

合 計 3,000 票 1,595 票 53.2％（49.1％） 

※回収率の括弧内の数値は、前回（平成 25年実施）の調査回収率になります。 
 

５ 集計結果概要 

集計結果の概要については、次ページ以降のとおりです。 

なお、前回調査（平成 25年実施）から継続して実施してい

る設問のグラフについては、括弧内に記載した数値は前回調

査結果の値になります。 

  

今回の調査から追加した

設問 

前回の調査（H25 実

施）から継続した設問 
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今後、もう一人子どもを産むために心配なこと【複数回答】 

就学前では「経済的な理由」が 61.0％で最も多く、次いで「年齢的な理由」が 52.0％、「今いる子

どもの子育てで手いっぱい」が 33.9％と続いています。 

小学生では「年齢的な理由」が 72.9％で最も多く、次いで「経済的な理由」が 59.2％、「今いる子

どもの子育てで手いっぱい」が 25.2％と続いています。 

［就学前 問 14］［小学生 問 14］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもの育ちをめぐる 

環境などについて 

経済的な理由（子育てや教育などの家計の見通しを考えたとき）

年齢的な理由（出産・子育てを行う自身や配偶者の年齢を考えたとき）

今いる子どもの子育てで手いっぱい

心理的な理由（特に育児へのストレスなどを想定したとき）

仕事上の理由（産休の取得しやすさ、職場復帰など仕事への影響を考えたとき）

社会制度上の理由（保育や教育の情勢への見通しがよくない）

健康上の理由（病気、体力的な不安を感じたとき）

夫婦関係の理由（配偶者との不仲、関係性の悪化などを感じたとき）

社会環境の理由（産科医療体制に不安を感じるなど）

その他

特になし

　無回答

現在の家庭環境での理由（父親の育児不参加、夫婦の時間が減
少、長子の子育ての変化を想定したとき）

61.0%

52.0%

33.9%

13.0%

15.2%

7.9%

12.6%

7.2%

2.8%

3.1%

4.3%

4.3%

4.2%

59.2%

72.9%

25.2%

5.6%

11.9%

4.9%

16.2%

4.0%

4.1%

4.7%

4.4%

4.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

就学前(n=762) 小学生(n=833)
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父親の育児参加に対する考え方 
※子どもの父親が回答 

父親の育児参加に対する考え方は、「父親は時間の許す範囲内で育児に参加する」が 54.5％で最も

多く、次いで「父親も母親と育児を分担して、積極的に参加」が 34.6％となっています。 

［就学前 問 15（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

父親の育児参加状況【複数回答】 
※子どもの父親が回答 

父親の育児参加状況は、「遊び相手をする」が87.7％で最も多く、次いで「お風呂に入れる」が79.1％、

「おしめを替える」が 50.1％と続いています。 

［就学前 問 15（２）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父親は外で働き、母親が育児に専念すべき

父親は時間の許す範囲内で育児に参加する

父親も母親と育児を分担して、積極的に参加

わからない

その他

　無回答

n= 732

2.0%

54.5%

34.6%

2.5%

1.0%

5.5%

0% 20% 40% 60%

遊び相手をする

ミルクを飲ませたり、ご飯を食べさせたりする

おしめを替える

お風呂に入れる

寝かしつける

保育所などの送迎

育児に参加していなかった（参加していない）

その他

　無回答

n= 732

87.7%

48.8%

50.1%

79.1%

46.7%

30.9%

1.9%

4.6%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



- 4 - 

子どもだけで食事をとらせたことがあるか 

子どもだけの食事の有無は、就学前では「なかった」が 94.8％、小学生でも「なかった」が 76.6％

で最も多くなっていた。 

［就学前 問 33］［小学生 問 32］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内３か所の「こども食堂」の利用状況 

「こども食堂」の利用状況は、就学前、小学生ともに「なかった」が９割を超えています。 

［就学前 問 35］［小学生 問 34］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= 762

n= 833

5.1%

23.0%

94.8%

76.6%

0.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

あった なかった 無回答

n= 762

n= 833

3.4%

3.0%

95.5%

96.6%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

あった なかった 無回答



- 5 - 

「こども食堂」を利用した理由 
※「こども食堂」を利用した回答者 

「こども食堂」を利用した理由は、就学前では「安く食事ができる」が 46.2％で最も多く、次いで

「栄養のバランスがとれた食事ができる」「地域の方たちと交流できる」がそれぞれ 30.8％と続いて

います。 

小学生では「地域の方たちと交流できる」が 40.0％で最も多く、次いで「安く食事ができる」が

36.0％、「栄養のバランスがとれた食事ができる」が 24.0％と続いています。 

［就学前 問 36］［小学生 問 35］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「こども食堂」が近くにあった場合の利用希望 

「こども食堂」の利用希望は、就学前、小学生ともに「わからない」が５割以上を占めて最も多く

なっています。次いで「利用したい」が多く、就学前は 37.3％、小学生は 29.4％となっています。 

［就学前 問 37］［小学生 問 36］ 

 

 

  
n= 762

n= 833

37.3%

29.4%

9.6%

9.7%

50.8%

58.9%

2.4%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

利用したい 利用したくない わからない 無回答

安く食事ができる

栄養のバランスがとれた食事ができる

一人の食事が寂しい

学童クラブに行けない

地域の方たちと交流できる

勉強を教えてくれる

その他

46.2%

30.8%

0.0%

0.0%

30.8%

0.0%

46.2%

36.0%

24.0%

4.0%

4.0%

40.0%

0.0%

36.0%

0% 20% 40% 60%

就学前(n=26) 小学生(n=25)
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幼稚園や保育所などの平日の定期的な利用状況 

現在、幼稚園や保育所などを定期的に「利用している」が 69.6％で最も多く、約７割を占めていま

す。 

［就学前 問 38］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、平日に定期的に利用している幼稚園等の施設や制度【複数回答】 
※幼稚園や保育所などの平日の定期的な利用がある回答者 

現在、定期的利用している施設や制度は「幼稚園」が 44.3％で最も多く、次いで「認定こども園」

が 40.8％となっています。 

［就学前 問 39（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園　＜3 ～5 歳児＞

認可保育所　＜0 ～5 歳児＞

認定こども園

家庭的保育　＜0 ～2 歳児＞

小規模な保育施設

事業所内保育施設　＜0 ～5 歳児＞

居宅訪問型保育

その他の認可外保育施設

幼稚園の預かり保育　＜3 ～５歳児＞

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

n= 530

44.3%（51.9%）

5.3%（35.9%）

40.8%

0.0%

5.5%

3.6%

0.0%

4.2%

11.9%（8.0%）

0.9%

2.3%

0.4%

0% 20% 40% 60%

n= 76269.6%（54.2%） 30.3%（44.5%） 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

利用している 利用していない 無回答

幼稚園や保育所などの 

平日の定期的な利用 

について 
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平日に定期的に利用したいと考える幼稚園等の施設や制度【複数回答】 
※現在の利用の有無にかかわらず、すべての回答者 

現在の利用の有無にかかわらず、平日に定期的に利用したい施設や制度は「幼稚園」が 65.4％で最

も多く、次いで「認定こども園」が 51.0％、「幼稚園の預かり保育」が 33.6％と続いています。 

［就学前 問 41（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模な保育施設

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

その他

　無回答

n= 762

65.4%（73.0%）

21.9%（36.5%）

51.0%

3.1%

7.1%

4.7%

2.0%

2.0%

33.6%（26.6%）

9.8%

1.2%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%



- 8 - 

 

 

 

 

無償化実施後、現在利用している幼稚園や保育所などの利用希望 
※現在幼稚園や保育所などを利用している回答者 

無償化実施後も、現在利用している幼稚園や保育所などを「継続して利用したい」が 90.2％で大半

を占めています。 

［就学前 問 46（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無償化実施後、現在とは異なる施設や制度の利用希望【複数回答】 
※現在幼稚園や保育所などを利用し、現在とは異なる施設や制度を利用したい回答者 

無償化実施後、現在とは異なる施設や制度で利用したいものは「認定こども園」が 30.8％で最も多

く、次いで「幼稚園」が 19.2％となっています。 

［就学前 問 46（２）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園・保育園等利用者 n= 53090.2%

4.9%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

継続して利用したい

現在とは異なる施設や制度（サービス）を利用したい

無回答

幼児教育・保育の 

無償化について 

幼稚園

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模な保育施設

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

緊急サポートネットワーク

その他

　無回答

n= 26

19.2%

7.7%

30.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

3.8%

0.0%

3.8%

30.8%

0% 20% 40%



- 9 - 

無償化実施後、新たな幼稚園や保育所などの利用希望 
※現在幼稚園や保育所などを利用していない回答者 

無償化実施後に「新たに幼稚園や保育所などを利用したい」が 72.7％で最も多くなっています。 

［就学前 問 47（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無償化実施後、希望する幼稚園や保育所などの施設や制度【複数回答】 
※現在幼稚園や保育所などを利用していない回答者 

無償化実施後に利用をはじめたい施設や制度は「幼稚園」が 56.5％で最も多く、次いで「認定こど

も園」が 19.0％となっています。 

［就学前 問 47（２）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

幼稚園・保育園等非利用者 n= 23172.7%

15.6%

11.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新たに幼稚園や保育所などを利用したい

新たに幼稚園や保育所などの利用を希望しない

無回答

幼稚園

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

小規模な保育施設

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

緊急サポートネットワーク

その他

　無回答

n= 168

56.5%

4.2%

19.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.6%

18.5%

0% 20% 40% 60%
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「千歳こどもデイケアルーム」の認知状況 
※子どもが病気やケガで幼稚園等を休んだ際に父母が仕事などを休んで子どもをみた回答者 

「千歳こどもデイケアルーム」の認知状況は、就学前では「知っている」が 55.1％で最も多く、小

学生では「知らない」が 56.1％で最も多くなっています。 

［就学前 問 52（１）］［小学生 問 41（１）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「千歳こどもデイケアルーム」の利用希望 
※子どもが病気やケガで幼稚園等を休んだ際に父母が仕事などを休んで子どもをみた回答者 

「千歳こどもデイケアルーム」の利用希望は、就学前、小学生ともに「利用したいと思わない」が

７割以上を占めて最も多くなっています。 

［就学前 問 52（２）］［小学生 問 41（２）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= 336

n= 396

26.5%（25.1%）

15.2%（11.9%）

70.8%（71.2%）

82.8%（84.5%）

2.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

できれば利用したかった 利用したいとは思わない 無回答

お子さんの病気の 

際の対応について 

n= 336

n= 396

55.1%（59.5%）

43.4%（45.1%）

43.8%（40.0%）

56.1%（52.8%）

1.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

知っている 知らない 無回答
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「千歳こどもデイケアルーム」を利用したいと思わない理由【複数回答】 

※「千歳こどもデイケアルーム」を利用したいと思わない回答者 

「千歳こどもデイケアルーム」を利用したいと思わない理由は、就学前では「自分が子どものそば

にいて看病したい」が 52.5％で最も多く、次いで「親が仕事を休んで対応する」が 40.3％、「病児・

病児後を他人にみてもらうのは不安」が 38.7％と続いています。 

小学生では「親が仕事を休んで対応する」が 49.1％で最も多く、次いで「自分が子どものそばにい

て看病したい」が 48.5％、「病児・病児後を他人にみてもらうのは不安」が 23.8％と続いています。 

［就学前 問 52（３）］［小学生 問 41（３）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性（利用時間・日数、場所など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

自分が子どものそばにいて看病したい

無回答

その他

38.7%（39.2%）

5.5%

18.5%（22.2%）

29.0%（29.4%）

22.3%（26.8%）

40.3%（33.3%）

52.5%（49.7%）

16.8%

0.4%

23.8%（25.2%）

3.7%

18.9%（18.4%）

11.9%（21.5%）

22.6%（23.9%）

49.1%（41.1%）

48.5%（46.6%）

18.0%

1.5%

0% 20% 40% 60%

就学前(n=238) 小学生(n=328)
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小学校就学後の放課後の過ごし方希望【複数回答】 

就学前では「①自宅」「③習い事（スポーツ、塾など）」「⑤児童館（ランドセル来館）」を希望する

人が特に多くなっています。 

それぞれ希望する日数は、「①自宅」では「週５日」が最も多くなっています。「③習い事（スポー

ツ、塾など）」では「1～3年生」が「週１日」、「4～6年生」が「週２日」が最も多く、「⑤児童館（ラ

ンドセル来館）」では「週５日」が最も多くなっています。 

［就学前 問 57］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学校就学後の放課後 

の過ごし方について 

n=

①自宅 1～3年生 144

4～6年生 144

②祖父母宅や友人・
知人宅

1～3年生 35

4～6年生 35

③習い事（スポーツ、
塾など）

1～3年生 101

4～6年生 101

④児童館（自由来館） 1～3年生 33

4～6年生 33

⑤児童館（ランドセル
来館）

1～3年生 87

4～6年生 87

⑥学童クラブ 1～3年生 75

4～6年生 75

⑦放課後子ども教室 1～3年生 18

4～6年生 18

⑧ファミリー・サポー
ト・センター

1～3年生 -

4～6年生 -

⑨その他（公民館、公
園など）

1～3年生 52

4～6年生 52

11.8%

13.2%

25.7%

22.9%

41.6%

20.8%

39.4%

36.4%

4.6%

4.6%

2.7%

2.7%

50.0%

33.3%

25.0%

9.6%

16.0%

18.1%

31.4%

28.6%

32.7%

35.6%

21.2%

15.2%

11.5%

8.0%

6.7%

2.7%

11.1%

16.7%

25.0%

21.2%

17.4%

11.8%

11.4%

20.0%

15.8%

20.8%

9.1%

15.2%

8.0%

11.5%

14.7%

5.3%

11.1%

5.6%

28.8%

36.5%

9.7%

2.8%

0.0%

0.0%

1.0%

5.0%

0.0%

6.1%

4.6%

2.3%

10.7%

4.0%

0.0%

5.6%

1.9%

9.6%

29.2%

35.4%

11.4%

5.7%

1.0%

2.0%

9.1%

12.1%

14.9%

13.8%

56.0%

12.0%

27.8%

22.2%

9.6%

9.6%

16.0%

18.8%

20.0%

22.9%

7.9%

15.8%

21.2%

15.2%

56.3%

59.8%

9.3%

73.3%

0.0%

16.7%

9.6%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答
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小学生では「①自宅」「③習い事（スポーツ、塾など）」「②祖父母宅や友人・知人宅」を希望する

人が特に多くなっています。 

それぞれ希望する日数は、「①自宅」では「週５日」が最も多くなっています。「③習い事（スポー

ツ、塾など）」では「週２日」、「②祖父母宅や友人・知人宅」では「週１日」が最も多くなっていま

す。 

［小学生 問 37］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

①自宅 現状 733

希望 733

②祖父母宅や友人・
知人宅

現状 209

希望 209

③習い事（スポーツ、
塾など）

現状 504

希望 504

④児童館（自由来館） 現状 100

希望 100

⑤児童館（ランドセル
来館）

現状 178

希望 178

⑥学童クラブ 現状 122

希望 122

⑦放課後子ども教室 現状 52

希望 52

⑧ファミリー・サポー
ト・センター

現状 7

希望 7

⑨その他（公民館、公
園など）

現状 222

希望 222

7.4%

5.9%

42.6%

35.9%

24.0%

18.1%

18.0%

41.0%

4.5%

5.6%

0.0%

0.0%

9.6%

51.9%

28.6%

42.9%

25.2%

18.9%

14.3%

11.7%

21.1%

25.4%

32.1%

27.6%

7.0%

28.0%

7.3%

10.7%

3.3%

5.7%

0.0%

17.3%

0.0%

14.3%

21.2%

25.7%

15.8%

15.0%

11.0%

8.6%

18.8%

17.1%

1.0%

8.0%

4.5%

8.4%

10.7%

7.4%

0.0%

17.3%

0.0%

0.0%

20.3%

22.1%

8.6%

4.9%

3.3%

2.9%

9.3%

4.4%

5.0%

7.0%

3.9%

3.4%

9.8%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

7.7%

49.9%

25.6%

7.2%

4.3%

7.3%

2.8%

0.0%

1.0%

2.8%

7.3%

41.0%

23.0%

3.8%

9.6%

28.6%

14.3%

4.1%

6.8%

4.0%

36.8%

14.8%

23.0%

8.3%

30.2%

69.0%

15.0%

77.0%

64.6%

35.2%

56.6%

86.5%

3.8%

42.9%

28.6%

23.4%

18.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 無回答
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父母の育児休業取得状況 

母親は「働いていなかった」が 63.0％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 25.6％

となっています。 

父親は「取得していない」が 89.1％で約９割を占めています。 

［就学前 問 60］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業取得後の職場復帰状況 
※育児休業取得した回答者 

父母ともに「育児休業取得後、職場に復帰した」が半数以上を占めており、母親が 70.3％、父親が

64.3％となっています。 

［就学前 問 62］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親 n= 762

父親 n= 762

63.0%（67.6%）

0.5%

25.6%（18.1%）

5.5%（4.2%）

9.7%

89.1%（87.8%）

1.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

母親 n= 195

父親 n= 42

70.3%（62.0%）

64.3%（54.5%）

12.3%

0.0%

8.2%

0.0%

9.2%

35.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

育児休業等の職場と 

子育ての両立について 
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職場復帰の時期が希望と異なった理由【複数回答】 
※実際の復帰と希望が異なる回答者 

※父親は回答数が少ないためコメントは除く 

 Ａ：希望より早く復帰した方  

母親は「希望する保育所に入るため」が 33.3％で最も多く、次いで「人事異動や業務の節目の時期

に合わせるため」が 29.9％となっています。 

［就学前 問 63（３）］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｂ：希望より遅く復帰した方  

母親は「希望する保育所に入れなかったため」が 75.0％で最も多く、大半を占めています。 

［就学前 問 63（３）］ 

 

 

 

 

 

 

 

  

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

　無回答

75.0%（46.2%）

3.6%（30.8%）

3.6%（7.7%）

3.6%

7.1%（38.5%）

17.9%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

母親(n=28) 父親(n=0)

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

　無回答

33.3%（14.9%）

0.0%

26.4%（53.2%）

29.9%（36.2%）

36.8%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%（33.3%）

66.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親(n=87) 父親(n=3)
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千歳市は子育てしやすいまちだと思うか 

就学前では「ふつう」が 34.5％で最も多く、次いで「どちらかといえば子育てがしやすいまち」が

32.7％となっています。 

小学生でも同様に「ふつう」が 49.5％で最も多く、次いで「どちらかといえば子育てがしやすいま

ち」が 25.5％となっています。 

［就学前 問 65］［小学生 問 43］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来的な千歳市への定住意向 

就学前では「ずっと住み続けたい」が 31.2％で最も多く、次いで「当分は住んでいたい」が 26.9％

となっています。 

小学生では「当分は住んでいたい」が 31.2％で最も多く、次いで「わからない」が 29.5％となっ

ています。 

［就学前 問 66］［小学生 問 44］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n= 762

n= 833

31.2%

27.6%

26.9%

31.2%

9.4%

9.5%

5.8%

1.4%

24.7%

29.5%

2.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

ずっと住み続けたい 当分は住んでいたい

将来は市外に転出したい 既に市外に転出する計画がある

わからない 無回答

n= 762

n= 833

15.5%

7.7%

32.7%

25.5%

34.5%

49.5%

10.2%

11.8%

5.1%

4.4%

2.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生

子育てがしやすいまち どちらかといえば子育てがしやすいまち

ふつう どちらかといえば子育てがしにくいまち

子育てがしにくいまち 無回答

これからの子ども・ 

子育て支援全般 
について 
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千歳市の取り組みに対する満足度 

就学前で満足度の高い取り組み（「満足」「やや満足」の合計）は、「③地域におけるさまざまな子

育て支援サービスの充実」が 52.4％で最も高く、次いで「②親と子のこころとからだの健康づくり」

が 48.6％、「①安心して妊娠・出産を迎えるための環境づくり」が 37.4％と続いています。 

満足度の低い取り組み（「不満」「やや不満」の合計）は、「⑧仕事と子育ての両立の推進」が 20.7％

で最も高く、次いで「①安心して妊娠・出産を迎えるための環境づくり」が 20.3％、「⑦保育所や学

童クラブ事業等の保育サービスの充実」が 18.5％と続いています。 

［就学前 問 67］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

① 安心して妊娠・出産を迎える
ための環境づくり

762

② 親と子のこころとからだの健
康づくり

762

③ 地域におけるさまざまな子育
て支援サービスの充実

762

④ 支援が必要な子どもへのき
め細やかな取組み

762

⑤ 子育て支援ネットワークづくり 762

⑥ 男性の子育ての参加促進 762

⑦ 保育所や学童クラブ事業等
の保育サービスの充実

762

⑧ 仕事と子育ての両立の推進 762

⑨ 働く親が利用できる子育て支
援事業の推進

762

⑩ 子どもの豊かなこころの育み
の支援

762

⑪ 次代を担う心身ともたくましい
子どもの育成

762

⑫ 学校教育の推進 762

⑬ 幼保一体化の促進 762

⑭ 思春期と学童期のこころとか
らだの健康づくり

762

⑮ 子どもの権利を守るための環
境整備

762

⑯ 子どもの安全の確保 762

⑰ 親育ち教室の推進 762

17.6%

23.4%

26.2%

14.6%

12.3%

9.4%

11.9%

6.7%

6.7%

11.5%

9.3%

6.6%

9.8%

5.6%

6.6%

13.3%

8.1%

19.8%

25.2%

26.2%

18.2%

15.0%

14.2%

20.5%

9.6%

10.9%

19.6%

14.4%

12.9%

19.7%

10.0%

9.4%

22.3%

11.0%

37.0%

35.8%

38.5%

55.4%

65.0%

61.2%

46.5%

59.4%

60.9%

60.0%

60.4%

67.3%

57.6%

74.8%

76.1%

54.6%

72.3%

14.0%

8.0%

4.9%

5.8%

3.3%

8.1%

12.5%

13.0%

12.5%

4.7%

9.6%

5.9%

7.5%

4.3%

2.9%

4.6%

3.4%

9.3%

5.5%

1.6%

1.6%

0.8%

3.5%

6.0%

7.7%

5.5%

1.6%

3.1%

3.0%

2.4%

1.0%

1.0%

2.2%

1.0%

2.2%

2.1%

2.6%

4.5%

3.7%

3.5%

2.6%

3.5%

3.5%

2.6%

3.1%

4.3%

3.0%

4.2%

3.9%

3.0%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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小学生で満足度の高い取り組み（「満足」「やや満足」の合計）は、「⑯子どもの安全の確保」が 41.3％

で最も高く、次いで「③地域におけるさまざまな子育て支援サービスの充実」が 32.8％、「②親と子

のこころとからだの健康づくり」が 31.9％と続いています。 

満足度の低い取り組み（「不満」「やや不満」の合計）は、「①安心して妊娠・出産を迎えるための

環境づくり」が 33.2％で最も高く、次いで「⑧仕事と子育ての両立の推進」が 24.7％、「⑨働く親が

利用できる子育て支援事業の推進」が 20.2％と続いています。 

［小学生 問 45］ 

 

 

 

 

 

 

n=

① 安心して妊娠・出産を迎える
ための環境づくり

833

② 親と子のこころとからだの健
康づくり

833

③ 地域におけるさまざまな子育
て支援サービスの充実

833

④ 支援が必要な子どもへのき
め細やかな取組み

833

⑤ 子育て支援ネットワークづくり 833

⑥ 男性の子育ての参加促進 833

⑦ 保育所や学童クラブ事業等
の保育サービスの充実

833

⑧ 仕事と子育ての両立の推進 833

⑨ 働く親が利用できる子育て支
援事業の推進

833

⑩ 子どもの豊かなこころの育み
の支援

833

⑪ 次代を担う心身ともたくましい
子どもの育成

833

⑫ 学校教育の推進 833

⑬ 幼保一体化の促進 833

⑭ 思春期と学童期のこころとか
らだの健康づくり

833

⑮ 子どもの権利を守るための環
境整備

833

⑯ 子どもの安全の確保 833

⑰ 親育ち教室の推進 833

8.2%

11.5%

10.1%

7.2%

6.0%

5.0%

8.8%

3.5%

4.1%

6.8%

6.4%

6.1%

5.4%

3.8%

4.9%

11.4%

3.6%

12.8%

20.4%

22.7%

16.3%

10.0%

9.5%

19.9%

8.6%

7.2%

13.2%

13.9%

16.3%

11.6%

8.8%

10.9%

29.9%

6.7%

43.6%

50.4%

56.7%

63.7%

76.1%

73.1%

51.7%

60.0%

65.5%

70.1%

61.7%

62.1%

73.9%

76.1%

76.0%

49.7%

81.4%

23.6%

10.4%

6.5%

7.2%

3.6%

7.0%

12.4%

16.9%

14.0%

5.5%

12.1%

10.0%

4.3%

6.7%

4.4%

5.8%

3.2%

9.6%

5.4%

2.2%

3.1%

1.6%

2.3%

4.8%

7.8%

6.2%

1.8%

3.7%

3.4%

1.7%

1.9%

1.2%

1.3%

1.6%

2.2%

1.8%

1.9%

2.4%

2.8%

3.1%

2.4%

3.1%

2.9%

2.5%

2.2%

2.2%

3.0%

2.6%

2.5%

1.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答


